Priifungsaufgabe 2001 - T

In einem rechtwinkligen Dreieck sind q = 12 cm und

p = 3 cm (siehe Skizze).
Berechnen Sie den Winkel a.

Hinweis: Runden Sie die Gradzah/ auf eine Dezimalstelle.

Berechnung der Hohe h mit dem Hohensatz: h?=p - g

Damit man den Winkel a mit Trigonometrie berechnen kann, benétigt man erst die Héhe des unten

gekennzeichneten rechtwinkligen Dreieckes.

Antwort: Die Hohe des Dreiecks betragt 6 cm.

Winkel a mit Tangens

Gegenkathete
tang = —=>———
Ankathete
6cm
tan o =
12em
a=26,57°

Antwort: Winkel a ist 26,6° groB.
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Hohensatz

h*=p-q

h®=3cm-12 cm

h? = 36 cm? /T

h =6cm



